
                                                PROTOKOLL 

Förderverein für den Fußballsport in Kisdorf e.V.

Jahreshauptversammlung am 26.04.2023 im Sportlerheim Kisdorf, Strietkamp

Beginn: 19.30 Uhr

1. Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung und Zahl der stimmberechtigten     
Mitglieder 

Die 1. Vorsitzende Britta Zimmermann begrüßte die Mitglieder. Gegen die 
Einberufung der Jahreshauptversammlung gab es keinen Widerspruch. Es waren 
acht stimmberechtigte Mitglieder anwesend.      

2. Genehmigung des Protokolls der letzten Jahreshauptversammlung 2022

Die Mitglieder hatten in der Einladung den Hinweis zum Download des Protokolls 
erhalten. Das Protokoll wurde mit sieben Ja-Stimmen bei Enthaltung des 
Schriftführers genehmigt.

3. Genehmigung des Tätigkeitsberichtes des Vorstands

Die 1. Vorsitzende gab den Tätigkeitsbericht ab.

Der neue Freistellungsbescheid für die Jahre 2019 bis 2021 des Finanzamts Bad 
Segeberg liegt vor, Eingang Ende 2022.  

Außerdem wurde die Versammlung über folgende Themen (hier in Stichworten 
aufgeführt) informiert:

Förderung der Co-Trainer; Zuschüsse für die Teilnahme an Turnieren, insbesondere 
an Auslandsturnieren in Schweden - Gothia-Cup - und Holland;  Zuschüsse zu 
Busfahrten der A-Jugend zu weiter entfernten Auswärtsspielen; aktueller 
Mitgliederbestand: 27 Personen. 

Abschließend wurde über den Tätigkeitsbericht abgestimmt. Dieser wurde mit 
sieben Ja-Stimmen bei eigener Enthaltung genehmigt.

4. Kassenbericht und Bericht der Kassenprüfer

Kassenwart Friedrich Renfort gab den Kassenbericht für das Geschäftsjahr 2022 ab 
und erläuterte die Vorschau auf das Geschäftsjahr 2023. Die großzügige Förderung 
vieler Mannschaften an internationalen Turnieren und der Verlust aus dem 
Brötchen- und Kaffeeverkauf beim Jugendturnier führten insgesamt zu einem 
erheblichen Abschmelzen der Rücklagen. Der FFK plant, sich beim diesjährigen 
Jugendturnier stärker in die Organisation einzubringen, d. h. aufgrund des fehlenden 
Pächters im Vereinslokal das traditionelle Frühstück für die Mannschaften aus Rügen 
zu organisieren. Es folgte eine längere Diskussion, wie hier verfahren werden sollte.
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Kassenprüfer Wolfgang Studt trug anschließend den Bericht über die von ihm und 
Kassenprüfer Harald Meyn durchgeführte Kassenprüfung vor. Er erklärte, dass die 
Kassenführung ordentlich erfolgte und bei der Prüfung keinerlei Beanstandungen 
festgestellt wurden. Zum Bericht ergaben sich aus der Versammlung heraus keine 
Fragen.

5. Entlastung des Kassenwartes

6. Entlastung des Vorstandes 

Auf Antrag von Wolfgang Studt wurde zunächst dem Kassenwart mit sieben Ja-
Stimmen bei eigener Enthaltung und sodann dem Gesamtvorstand mit vier Ja-
Stimmen bei vier Enthaltungen (der anwesenden Vorstandsmitglieder) Entlastung 
erteilt.

7. Haushaltsplan 2023

Der im Entwurf vorliegende Etat für 2023 wurde nach kurzer Erläuterung durch den 
Kassenwart von der Versammlung mit acht Ja-Stimmen und somit einstimmig 
genehmigt.

8. Anträge

Es lagen weder Anträge vor noch wurden Anträge in der Versammlung gestellt.

9. Neuwahlen

1. Vorsitzende/r (für zwei Jahre)      

Die einzige Kandidatin Britta Zimmermann wurde mit sieben Ja-Stimmen bei einer 
(eigenen) Enthaltung zur 1. Vorsitzenden wiedergewählt und nahm die Wahl an.

3. Vorsitzender (für zwei Jahre)

Der einzige Kandidat Ingo Lilienthal wurde mit sieben Ja-Stimmen bei einer 
(eigenen) Enthaltung zum 3. Vorsitzenden wiedergewählt und nahm die Wahl an.

Schriftführer (für zwei Jahre)

Der einzige Kandidat Reinhard Schröder wurde mit sieben Ja-Stimmen bei einer 
(eigenen) Enthaltung zum Schriftführer wiedergewählt und nahm die Wahl an.

Kassenprüfer (für zwei Jahre)

Für den ausscheidenen Kassenprüfer Wolfgang Studt kandidierte als Einziger Kurt-
Werner Arps, der von der Versammlung mit sieben Ja-Stimmen bei einer (eigenen) 
Enthaltung zum neuen Kassenprüfer gewählt wurde und die Wahl annahm. 
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10. Verschiedenes

Hier ging es nochmals um die Organisation des Frühstücks für die auswärtigen 
Mannschaften beim diesjährigen Jugendturnier. In die Planung werden seitens des 
FFK federführend insbesondere Britta Zimmermann, Wolfgang Studt und Friedrich 
Renfort einbezogen, die sich u. a. mit den für das Turnier verantwortlichen Personen 
des SSC Phoenix beraten werden.    

Die Versammlung endete gegen 20.10 Uhr.

Kisdorf, den 17.05.2023

gez. Reinhard Schröder, Schriftführer         gez. Britta Zimmermann, 1. Vorsitzende
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